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S   İ   R   K   Ü   L   E   R         R   A   P   O   R 

Tarih: 05.11.2019 

Sayı: 2019/83 

Konu: Turizm Payı Beyannamesi Genel Tebliğ 

  
Özet:  
 
02.11.2019 sayılı resmi gazetede yayımlanan turizm payı beyannamesi genel tebliğ ile Turizm payı 7183 sayılı 
Kanunun 6 ncı maddesi gereğince aşağıda belirtilen ticari işletmelerin yatırımcısı veya işletmecisi olan gerçek 
veya tüzel kişilerin bu işletmelerdeki faaliyetleri sonucunda elde ettikleri net satış ve kira gelirlerinin toplamı 
üzerinden vergi ödeyecektir. 
 

 Bileşik tesisler ile konaklama tesislerinden binde yedi buçuk, 
 

 Bakanlıktan belgeli yeme-içme ve eğlence tesislerinden binde yedi buçuk, 
 

 Deniz turizmi tesisleri ile Bakanlıktan belgeli deniz turizmi araçlarından binde yedi buçuk, 
 

  Seyahat acentalarından (münferit uçak bileti satışları hariç) on binde yedi buçuk, 
 

 Havayolu işletmelerinden (ticari yolcu taşımacılığı faaliyetlerinden) on binde yedi buçuk, 
 

 Devlet Hava Meydanları İşletmesi Genel Müdürlüğü tarafından işletilenler hariç olmak üzere havalimanı 
ve terminal işletmelerinden binde iki, 

 
oranında olmak üzere bu ticari işletmelerin yatırımcısı veya işletmecisi olan gerçek veya tüzel kişilerin bu 
işletmelerdeki faaliyetleri sonucunda elde ettikleri net satış ve kira gelirlerinin toplamı üzerinden turizm 
payı alınacaktır. Ayrıca kış, termal, sağlık, kırsal ve nitelikli spor turizmi gibi Bakanlık tarafından teşvik edilmesi 
uygun görülen turizm türlerinde faaliyet gösteren tesisler için bu oranlar yüzde elli indirimli olarak uygulanacaktır. 
 
Uygulamanın yürürlük tarihi 01.10.2019’dur. 
 
Ödenen turizm katkı payı Kurumlar Vergisi ve Gelir Vergisi mükellefleri tarafından kazancın tespitinde gider 
olarak dikkate alınacaktır. 
 
Beyanname Verme Ve Ödeme Süreleri 
 
2/11/2019 tarihi itibarıyla Turizm Payı Beyannamesi vermekle yükümlü olanların turizm payı mükellefiyetinin 
tesis işlemlerinin yapılması için bu Tebliğin yayımlandığı tarihten itibaren 15 gün içinde Gelir İdaresi 
Başkanlığı’nın İnteraktif Vergi Dairesi (https://ivd.gib.gov.tr/) sistemi üzerinden elektronik ortamda başvuru 
yapmaları ya da dilekçe ile yetkili vergi dairesine müracaat etmeleri veya dilekçelerini kayıtlı posta (Taahhütlü, 
Acele Posta Servisi (APS) vb.) ile göndermeleri gerekmektedir. 
 
Turizm Payı Beyannamesini aylık dönemler hâlinde beyan etme zorunluluğu getirilen kurumlar vergisi 
mükelleflerinin Ekim/2019 dönemine ilişkin olarak verecekleri ilk beyannamelerini beyan dönemini takip eden 
ayın son günü olan 30/11/2019 tarihinin resmi tatil gününe denk gelmesi nedeniyle 2/12/2019 günü (resmi tatili 
takip eden ilk işgünü) saat 23.59’a kadar elektronik ortamda beyan etmeleri ve aynı süre içerisinde ödemeleri 
gerekmektedir. 
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Turizm Payı Beyannamesini üç aylık dönemler hâlinde beyan etme zorunluluğu getirilen kurumlar vergisi 
mükellefleri dışındaki diğer mükelleflerin, Ekim-Kasım-Aralık/2019 dönemine ilişkin olarak verecekleri ilk 
beyannamelerini 31/1/2020 günü saat 23.59’a kadar elektronik ortamda beyan etmeleri ve aynı süre içerisinde 
ödemeleri gerekmektedir. 

Söz konusu Tebliğe aşağıdaki linkten ulaşabilirsiniz. 
 
Turizm Payı Beyannamesi Genel Tebliğ 

 
 
 
 

 
                                                                                                                                                       Saygılarımızla 

https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2019/11/20191102-5.htm

